
Jiří Vykoupil

Jiří Vykoupil se narodil 9. května 1933 v Prostějově jako jediné dítě svých rodičů. Jeho otec byl 

vyučený stolař,  později  pracoval  u  Bati  v Otrokovicích.  Maminka byla  v  domácnosti.  Na 

základní školu chodil pan Vykoupil na Husovo náměstí v Prostějově. Druhou světovou válku 

prožil  relativně  dobře,  on  ani  jeho  rodina  nebyli  nijak  postiženi.  Žili  skromně,  ale  díky 

potravinovým lístkům – které byly v Československu až do r. 1953 – a díky konzervám od 

americké organizace UNRA hlady netrpěli.  Dodnes rád vzpomíná, jak jako žáci ve škole 

dostávali na svačinu od UNRY kakao a dalamánek. 

Na  konec  války  v r.  1945  si  pan  Vykoupil  pamatuje.  S tatínkem zakopali  velkou  bednu 

s rodinnými cennostmi do jámy na zahradě, aby majetek ochránili před blížícími se ruskými 

vojáky. 

Vzpomínky pana Vykoupila na rok 1945–1948 však nejsou vůbec pěkné. Jeho teta Marie, 

sestra  jeho  maminky,  si  ještě  před  2.  světovou  válkou  vzala  za  muže  Němce jménem 

František  Heikenwalder  (ročník  1898).  Ten  se  postupně  vypracoval  na  vysokou  pozici 

v prostějovské textilní továrně Berger. Za války museli vyrábět uniformy pro wehrmacht. Po 

válce pak byl strýc Heikenwalder i jeho žena vězněni ve vrahovickém lágru. Strýc jako Němec 

byl zavřený dva roky, tam pracoval v cihelně a v lomu. Teta jako Češka byla ve vazbě jeden 

rok, aniž by byla obviněna či odsouzena. Když se vrátili domů, jejich majetek byl rozkradený. 

V roce 1948 nastoupil pan Vykoupil na textilní školu v Krnově, kde se úspěšně vyučil. V letech 

1950–1953 pracoval jako mistr v krnovské přádelně Karnola, v té době se tam seznámil se 

svou budoucí ženou Ludmilou, která jako Němka z Hlučínska V roce 1953–55 absolvoval 

povinnou vojenskou službu, během níž se s Ludmilou oženil. Měli spolu dvě dcery a jejich 

manželství, které trvalo více než 60 let, ukončila až Ludmilina smrt.

Po návratu z vojny roku 1955 se pan Vykoupil vrátil do rodného Prostějova. Tam ho už v domě 

jeho rodičů čekala Ludmila s prvorozenou dcerou. V Prostějově nastoupil  do ČSAD, kde 

pracoval jako závozník. Ludmila našla práci ve Starorežné Prostějov.

Po okupaci v srpnu 1968 se společně s manželkou chtěli vystěhovat do Německa, kde měli 

příbuzné, to jim ale nebylo povoleno. Až do r. 1991, kdy šel do důchodu, pracoval pan Vykoupil 

v ČSAD jako řidič.


